

На торжество пришли родственники героя

Ксения КОНДАКОВА

Фото автора

27 февраля в Котласском краеведческом музее состоялось вручение памятных медалей ветеранам войны и труженикам тыла. Его приурочили к 105-летию со дня рождения майора авиации Василия Щелкунова.

На встречу пришли две родственницы легендарного летчика. Обе рассказывают, что, когда в роду есть Герой Советского Союза, то это накладывает отпечаток на всю жизнь. Лилия Башарина, чья мать была двоюродной сестрой Василия Щелкунова, поясняет:

- С самого детства мы знали, на кого нам нужно равняться. Пример Василия Ивановича дает нам силы: он смог преодолеть огромные трудности в военное время, а значит, и мы обязаны их преодолеть. Наверное, поэтому я всегда была на руководящих должностях: первым секретарем горкома комсомола, затем директором школы № 3.

Лилия Васильевна рассказывает, что в те годы мало кто из учащихся знал о ее родстве с героем. Но она все равно старалась, чтобы патриотическое воспитание учеников было на высоком уровне: работал кабинет начальной военной подготовки, проводилась «полоса препятствий», был настоящий боевой тир. В 90-е годы тир закрыли, но еще какое-то время в школьном подвале тренировались сотрудники милиции. А уже в 2010 году, после празднования столетия со дня рождения Василия Щелкунова, когда Лилия присутствовала на спецгашении почтовой марки, ее стали приглашать, чтобы рассказать о знаменитом родственнике.

- Это не значит, что я «примазываюсь» к славе героя, - объясняет Ли-



Родственница героя рассказала о подвиге нашего земляка.

лия Васильевна. - Считаю, что в первую очередь мне, а не кому-то другому, надо хранить о нем память.

Светлана Петрова (ее дедушка - двоюродный брат героя) тоже рано узнала, что Василий Щелкунов пять раз летал бомбить Берлин. Ей часто рассказывал об этом отец. Дело происходило в 1941 году, когда Красная армия терпела поражения.

- Это великое событие для всей страны, заставившее наши войска поверить в себя, - до сих пор восхищается Светлана. - Моей дочке всего шесть лет, но она уже сейчас знает о подвиге Василия Ивановича. 23 февраля она рассказывала о нем на утреннике в детском саду.

По словам женщины, у Василия Щелкунова есть брат на Украине и правнучка Даша в Тамбове, которые благодарны

городу за издание книги о герое на основе его автобиографии. Эту книгу в музее подарили всем ветеранам. Также их поздравили воспитанники ДШИ «Гамма», члены клуба «Товарищ», группа активистов «Музея Макарихи» из школы № 17 и ученики удимской школы № 2. После концерта всех пригласили на чаепитие.

Всего в этот день начальник управления по соцвопросам Зинаида Карваева вручила девять медалей в честь 70-летия Победы. Их получили ветераны Михаил Андреевич Слудников, Сергей Николаевич Вяткин, Василий Иванович Гостев, Иван Никифорович Емельяненко, Владимир Васильевич Махин и труженики тыла Капитолина Николаевна Вяткина, Зоя Степановна Емельяненко, Нина Ивановна и Николай Николаевич Бушковские.